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  2: ةصفح  نظام قديم (تجربي و رياضي) عمومي  98مرداد  4 آزمون -تابستان ةپروژ        
    

  

 دليري)مجيد (  »1«گزينة  - 1

 وسط) ،ميان (بحبوحه: ،مرتفع) ةتل بلند، پشت (كتل: ها: معني درست واژه

  ، لغت، فهرست واژگان)2فارسي ادبيات ( 
----------------------------------------------  

 )داوود تالشي(  »3«گزينة  - 2

  درست است. شرمي) (بي وقاحت
  ها: نهساير گزيها در  املاي صحيح واژه

 /  چه بر روي زخم نهنـد  آن رهم:م »:2«گزينة / هاي جنگ  ميدان مصاف: »:1«گزينة 
    )جنگ و پيكارا: غز: تقدير و سرنوشت (قضا»: 4«گزينة 

  ، فهرست واژگان)املا، 2فارسي ادبيات ( 
----------------------------------------------  

 (امير افضلي)  »2«گزينة  - 3

نامه، اسكندرنامه، حسين كرُد معروف به شبسـتري  اميرارسلان، رستمهايي نظير قصه
 از آثاري بودند كه پيش از مشروطه مردم ايران با آنان خو گرفته بودند.

اي العابـدين مراغـه  نامة ابراهيم بيـگ از زيـن  مسالك المحسنين از طالبوف و سياحت
  مربوط به اوايل دورة مشروطه هستند.

زاده، تهران مخـوف از مشـفق   آبادي، مجمع ديوانگان از صنعتيشهرناز از يحيي دولت
  كاظمي، روزگار سياه از عباس خليلي و... مربوط به بعد از مشروطه هستند.

  )30و  29هاي  صفحه، تاريخ ادبيات، 2فارسي ادبيات ( 
----------------------------------------------  

 دليري)مجيد (   »3«گزينة  - 4

 .كند و تلميح نيست اصل داستان را بيان مي» 3«گزينة 

  )5صفحة ، آرايه، 2فارسي ادبيات ( 
----------------------------------------------  

 )ساري -(حسن وسكري   »4«گزينة  - 5

بـازار شكسـتن: كسـاد شـدن       كنايه: / »ِ-«واج آرايي: تكرار مصوت كوتاه  » 4«گزينة
 شبيه: بازار حسنت/  / تناسب: بازار و خريدار بازار

  هاي ديگر تشريح گزينه
  »ب«آرايي صامت  / واج / تناسب: طبيب و بيمار .تشبيه  نداردكنايه و »: 1« ةگزين
/   »ش«و صـامت  » ــُ «آرايـي: تكـرار مصـوت     / واج .تشبيه نداردكنايه و »: 2« ةگزين

   تناسب: شراب و مست
آرايـي:   / واج گيري) عزلت و گوشه / كنايه: دربستن (كنايه از .تشبيه ندارد» 3« ةگزين

  / تناسب: در و ديوار »د، ر«هاي  تكرار واج
  )تركيبي، آرايه، 2فارسي ادبيات ( 

 كيا) (طنين زاهدي   »3«گزينة  - 6

 ←+ پر + ـِ + كاه + ي + غم + از + دل + م   +  شدم + ن + كاز + آه +  :»3« ةگزين
  تكواژ دارد. 14

  هاي ديگر تشريح گزينه
  تكواژ  ← 10پروانه + ـِ + من + را + به + چراغ + احتياج + ن + است + »: 1« ةگزين
  تكواژ 10 ←+ نشو + و + نما + ـِ + من ـِ  + + حاصل خاكستر + است + »: 2« ةگزين
  تكواژ 9 ←چون + گوهر + ـِ + گرامي + ـِ + آدم + در + اين + بساط »: 4« ةگزين

  )15صفحة ، زبان فارسي، 3فارسي زبان ( 
----------------------------------------------  

 (امير افضلي)   »4«گزينة  - 7

كـاربرد نادرسـت حـرف    » احوال و زندگي مـردم حـاكم اسـت    درپريشاني «در جملة 
 استفاده كرد.  » بر«شود. بايد در اينجا از حرف اضافه ديده مي

  )20صفحة ، زبان فارسي، 3فارسي زبان ( 
----------------------------------------------  

 )ساري -(حسن وسكري   »2«گزينة  - 8

به  بار امانت  الهي كـه  آسـمان و زمـين  از    » 2«همة ابيات به استثناي بيت گزينة 
  .اشاره دارند ،اند عهدة آن برنيامده
كـه   در ستايش همت و دعـاي درويشـان بيـان شـده اسـت     »: 2« مفهوم بيت گزينة

 عارفان راه حق است.موجب حمايت و پشتيباني 

  )5صفحة مشابه ، مفهوم، 2فارسي ادبيات ( 
----------------------------------------------  

 )سبزوار -ارگ(حسين پرهيز   »3«گزينة  - 9

  هاي ديگر تشريح گزينه
 اي. موجودات افكنده ةو سعادت را بر سر همهستي رحمت الهي  ةتو ساي :»1« ةگزين

را  (ع) حضرت علي (ع) به دليل داشتن فرزندي همچون امام حسينوالامقامي  :»2« ةگزين
  كند. بيان مي

 (ع) از حضرت علـي  است و شاعر(ع) سرنوشت حضرت علي  ةدر اينجا تغييردهند :»4« ةگزين
  سرنوشت بد شود.  شدندور ةخواهد كه واسط مي

  )3و  2هاي  صفحه، مفهوم، 2فارسي ادبيات ( 
 ----------------------------------------------  

 (داوود تالشي)   »2«گزينة  -10

خـواهم كـه بـا او     نفسي مي هم ،كشيدن را از من گرفته است آه سوزناك من راه نفس
  درد دل كنم.
  هاي ديگر تشريح گزينه

  هاي نفساني است. كشتن نفس و از بين بردن خواهش
ور تـن هسـتم =   نـه مـأم   »:3«گزينة  مصراع اول: كنايه از كشتن نفس / »:1«گزينة 

  مصراع دوم كنايه از كشتن نفس»: 4«گزينة ام /  نفس را كشته
  )14صفحة ، مفهوم، 2فارسي ادبيات ( 

فارسي يات و زبانادب
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  3: ةصفح  نظام قديم (تجربي و رياضي) عمومي  98مرداد  4 آزمون -تابستان ةپروژ        
    

 )زرد عمومي(كتاب    »2«گزينة  -11

 اند: معاني صحيح واژگاني كه در صورت سؤال نادرست آمده

ادراك معناي آفرين، از ادات تأسف به معناي افسوس/ اسـتنباط:   زهي: از ادات تحسين به

 ةو دريافت معني و مفهوم چيزي بر اثر دقت و تيزهوشي/ مهميز: آلتي فلزي كه بر پاشـن 

  زنند./ طيُ: جشن عروسي بندند و هنگام سواري بر تهيگاه اسب مي چكمه مي

  )تركيبي، لغت، 2(ادبيات فارسي 

----------------------------------------------  

 )زرد عمومي(كتاب    »3«گزينة  -12

 ».اهتمام«املاي صحيح واژه عبارت است از: 

  )35 ة، املا، صفح2(ادبيات فارسي

----------------------------------------------  

 )زرد عمومي(كتاب    »2«گزينة  -13

ــش « ــود دروي ــي   » محم ــدعلي عجم ــطيني / محم ــاعر فلس ــتان«ش » / از تاجيكس

 شاعر هندي.» النسّا زيب«

  )تركيبيبيات، ، تاريخ اد2(ادبيات فارسي 

----------------------------------------------  

 )زرد عمومي(كتاب    »4«گزينة  -14

 عجيب (معناي مورد نظر شاعر) -1دو معنا دارد: » غريب«ايهام تناسب: »: 4« ةگزين

  ناآشنا (تناسب با بيگانه) -2

  هاي ديگر تشريح گزينه

  ضادت» تاريك و روشنايي«تناقض ندارد. »: 1« ةگزين

  »معشوق«استعاره از » نور چشم مستان«تشبيه ندارد. »: 2« گزينة

  تشخيص ندارد.»: 3« ةگزين

  )تركيبيآرايه،  (ادبيات فارسي،

----------------------------------------------  

 )زرد عمومي(كتاب    »2«گزينة  -15

» ها صامت«يي هاي ادبي آمده است: موسيقي برخاسته از واج آرا توجه: در كتاب آرايه

 تر است. محسوس

  كلام را آهنگين كرده است.» ر«و » د«دو صامت » 2« ةدر بيت گزين

  )11و  10هاي  صفحه آرايه، ،2ادبيات فارسي (

 )زرد عمومي(كتاب    »1«گزينة  -16

حسـن   :»دانـد.  ة معشوق ميبا سرعت رفتن ابر را دانستن گريعلت شاعر «»: ب«بيت 
خوشي و خرمي(معناي مورد نظر شاعر)  -1معنا دارد:  دو» صفا»: «الف«تعليل/ بيت 

نام كوهي است در مكه(تناسـب بـا احـرام، مـروه، قبلـه، سـعي): ايهـام تناسـب/          -2
تـن  »: « ج«استعاره از فرصـت/ بيـت   » سيلاب«استعاره و » دامن فرصت»: «هـ«بيت

مشتي آب، خواب سـنگين را  »: «د«تشبيه/ بيت  :»خاكي هدف ناوك دلدوز قضاست
اسـلوب   :»طوركه يك قطره اشك براي ويراني عـالم كـافي اسـت.    برد همان از بين مي

  معادله
  )آرايه، تركيبيادبيات فارسي، (

----------------------------------------------  

 )زرد عمومي(كتاب    »1«گزينة  -17

هنگامي كه روز قيامت، سر از خـاك بـردارم،   «مفهوم بيت صورت سؤال چنين است: 
نيـز آمـده اسـت:    » 1« ةاين مفهـوم در بيـت گزين ـ  » خواهم كنار تو باشم. ز هم ميبا
هنگامي كه روز محشر از خواب اجل برخيزم، باز هم چشمان من به روي دوست باز «

  »شود. مي
  )91 ةصفحمفهوم، ، 2ات فارسيادبي(

----------------------------------------------  

 )زرد عمومي(كتاب    »2«گزينة  -18

به اين موضوع مشترك اشاره شده اسـت كـه پـس از هـر     » ج«و » الف«هاي  در بيت
  خوشي، ناخوشي وجود دارد.

  باد بهاري كه به دنبالش نكبت خزاني است.»: الف«بيت 
تلـخ يعنـي گـلاب     ةگري ةاي گل وقتي موج خنده از سرت گذشت، آماد»: «ج«بيت 

  »شدن باش.
  )78 ةمشابه صفحمفهوم، ، 2ادبيات فارسي (

----------------------------------------------  

 )زرد عمومي(كتاب    »4«گزينة  -19

دستي حاكم ستمگر به مال مردم در اثـر غفلـت    مفهوم عبارت سؤال، ستمگري و دراز
  شود. نيز همين مفهوم دريافت مي »4«گزينة پادشاه است كه از 

  ) 139 ةصفحمفهوم، ، 2ادبيات فارسي (
----------------------------------------------  

 )زرد عمومي(كتاب    »1«گزينة  -20

، پرهيز و دوري كردن از افـراد نـادان و نـاجنس    »4و  3، 2« هاي گزينه مفهوم ابيات
صـحبت بـد جـدايي     بياموزمـت كيميـاي سـعادت / ز هـم    «است كه با توجه به بيت 

نشـين دنيـا و    دمنـد، هـم  : انسـان خر »1«گزينـة  اند. مفهوم بيـت   ارائه شده» جدايي
  شود). ا نميدنيگردد (وابستة  هاي آن نمي نعمت

) 113 ةصفحمشابه مفهوم، ، 2ادبيات فارسي (
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  (فاطمه منصورخاكي)    »3«گزينة  -21
كســاني كــه / »: الّــذينَ«جــا) /  مســاوي هســتند (در ايــن»: يســتوَي«آيــا / »: هــل«
 (ترجمه)  انندد نمي»: لا يعلمَونَ«دانند /  مي»: يعلمَونَ«

----------------------------------------------  

   (سيد محمدعلي مرتضوي)   »1«گزينة  -22
»بب كردنـد /     به شگفت آمدنـد، شـگفت  »: تعج مـردم /  »: النـّاس «زده شـدند، تعجـ
دسـتان  »: أيدي«پيامبرمان / »: نبينا«گفت (ماضي ساده) / »: قال«وقتي / »: حينما«

از هـر  »: مـن كـلّ يـد   «تـر /   محبوب»: أحب«كارگر / »: العامل) / «»يد«(جمع كلمة 
أن «علينا: ما بايد، بـر ماسـت /   «پيامبرش / »: رسوله«نزد خدا / »: عند االله«دستي / 

    به او»: إليه«(كه) احترام بگذاريم / »: نحترم
 (ترجمه)

----------------------------------------------  

 فضل تاجيك)(ابوال   »4«گزينة  -23

  هاي ديگرتشريح گزينه
  »كنند! ها براي آسايش جامعه تلاش مي آن دانشمندان، محترم هستند، زيرا آن»: «1« ةگزين
  »!بينندمي را دروغشان ةنتيج گويند،مي دروغ كارهايشان در كهكساني»: «2« ةگزين
  »!داد نشان من به خود محبت سويبه را آساني راه پروردگارم»: «3« ةگزين

 (ترجمه)  

----------------------------------------------  

   (احمد طريقي)   »4«گزينة  -24
كالاي زندگي دنيا در آخرت، جز انـدكي  «معناي عبارت مورد سؤال، يعني: با توجه به

كـالاي  «است، يعنـي   از جهت مفهوم، به اين عبارت نزديك» 4« ةگزينتنها » !نيست
 »!زش زيادي نداردزندگي دنيا در آخرت، ار

  هاي ديگرتشريح گزينه
، با عبـارت  »!ها است (بستگي دارد)كارها در دنيا و آخرت، فقط به نيت»: «1« ةگزين

  مفهوم نيست. مورد سؤال، هم
آورد، در آخرت بـراي او  دست ميچه كه انسان در دنيا آن را بهآن ةهم»: «2« ةگزين

  مفهوم نيست.، همبا عبارت مورد سؤال» !ماندَباقي مي
بـا عبـارت مـورد    » !كنـد آخرت كالاي انسان را در زندگي دنيا، كم مـي »: «3« ةگزين

    مفهوم نيست.سؤال، هم
 )درك مطلب و مفهوم(

----------------------------------------------  

 )عرب ابراهيم رحماني(   »3«گزينة  -25

صورت ماضـي نقلـي    با ماضي به همراه» قد«ماضي نقلي است، زيرا » اند تلاش كرده«
صفت آن است كه » پيچيده«جمع است (أسرار) و » رازها«چنين  شود، هم ترجمه مي

    ).الغامضةصورت مؤنث بيايد ( بايد به
 )تعريب(

 (احمد طريقي)   »2«گزينة  -26

اسـم  » هـذا «اي وجود نـدارد:   اند و هيچ اسم نكره ها، معرفه ي اسم در اين گزينه، همه
  اسم علَم (خـاص)، » االله و علي«معرّف به اضافه، » و باب مدينة، رسول، كلام«اشاره، 

  معرفه از نوع ضمير.» أنا و ها«و » اَل«معرّف به » اَلعلْم«
 هاي ديگر تشريح گزينه

» أكبر»: «3«گزينة . / هستنداسم نكره  »أرضٍ«و » كلّ«، »يومٍ«، »كلّ»: «1« ةگزين
حراء و  « ةدو كلم»: 4«گزينة است. / » تر بزرگ«معني  اسم عام و نكره به عة صـ » واسـ

  )قواعد اسم(  هاي عام و نكره هستند.   اسم
----------------------------------------------  

 (ابوالفضل تاجيك)   »3«زينة گ -27

ضـمير   ةمعرف» ي« / معرّف به اضافه» اله«در اين گزينه، پنج اسم معرفه وجود دارد: 
 معرفة ضمير» ك«معرّف به اضافه / » غير« معرفة ضمير / »لي« در» ي«/ 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  »الوهم -ظلمات -نا -االله«چهار اسم معرفه: »: 1« ةگزين
  »الراعي -أسد -نحو -الناس«چهار اسم معرفه: »: 2« ةگزين
 )قواعد اسم(  »الناس - كرام -عند -العذر«چهار اسم معرفه: »: 4« ةگزين

----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(   »1«گزينة  -28

  .ها داراي علامت ظاهري اصلي هستند در اين گزينه همة اسم
  هاي ديگر تشريح گزينه

» الفلـّاحينَ «و » واو«فاعل و مرفوع با علامت اعراب فرعـي  » الحاضرونَ»: «2«گزينة 
  است. » ياء«مجرور با علامت فرعي 

  است.» واو«خبر و مرفوع با علامت اعراب فرعي » محرومونَ»: «3«گزينة 
  است.» ياء«فرعي  اعراب به و منصوب با علامت مفعولٌ )شجَرتيَنِ( »شجرتيَ»: «4«گزينة 

 )انواع اعراب(   

----------------------------------------------  

  االله نوروزي) (ولي   »4«گزينة  -29
باشـد و از طـرف ديگـر چـون در      و غيرمنصـرف مـي  » فاعلم«بر وزن » المشاكل« ةكلم

از جملـه  » جميع« ةاليه گرفته است و ماقبل آن كلم ف باشد و نقش مضا ي ميحالت جرّ
همـين خـاطر    اليه و مجرور بيايد بـه ٌ  الإضافه آمده است، بايد بعد از آن مضاف كلمات دائم

 )ع اعرابانوا(  است. اصليصورت  از نظر اعراب به» المشاكل« ةكلم

----------------------------------------------  

 )ابوالفضل تاجيك(   »4«گزينة  -30

اعراب فرعي تنوين كسـره و   ا علامتبه و منصوب بٌ  مفعول» مقالات«در عبارت پاسخ، 
  اعراب ظاهري اصلي است.علامت به و منصوب به فتحه با  مفعولٌ» أشياء«

  هاي ديگر تشريح گزينه
  است.اعراب فرعي كسره علامت  ابٌه و منصوب ب مفعول» التّلميذات: «»1« ةگزين

  .است به و منصوب با علامت اعراب فرعي مفعولٌ» المستضعفينَ«»: 2«گزينة 
  .است اعراب فرعي تنوين كسره ا علامتبٌه و منصوب ب مفعول» لحظات»: «3«گزينة 

 )انواع اعراب(  

 عربي
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 )كتاب زرد عمومي(   »2«گزينة  -31

»ون  «كننـد /   تنبلي مي»: يتكاسلون«كساني كه/ »: الذّين«شك /  : بي»لاشك لا يحبـ
  پيشرفت»: التقدم«مانند/  عقب مي»: يتأخرّون«فقط لذت را دوست دارند / »: اللذّةإلاّ 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  مانند): نادرست است.  ها و جا مي (طالبند، انسان»: 1«گزينة 
  مانند): نادرست است.  جا مي -خواهند مين -انگارند (سهل»: 3«گزينة 
  (اين دنيا، بشريت): نادرست است. »: 4«گزينة 

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(   »2«گزينة  -32

»دوقد ز :«ةٍ«/ متعال خالق »: تعاليالخاق «است /  ساختهز مجهةٍ معنويبه »: بحاس
من  الحسنة«وسيلة آن /  به»: بها/ «دهد بتا تشخيص »: ليميزَ« /نوي حسي مع

  تشخيص صحيحي »:تمييزاً صحيحاً«خوب را از بد / »: السيئة
 )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(   »2«گزينة  -33

أهدافهم «ردم در مسير خود به سوي/ م»: الناّس في مسيرهم نحو«شك/  بي - قطعاً»: إنَّ«
هايي ممتاز  به دنبال نمونه»: مثاليةيفتشّون عن نماذج «هاي عالي خويش/  هدف»: السامية

 ها را الگويي براي خود قرار دهند. تا آن»: لأنفسهم ةليجعلوهم أسو«گردند/  مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  نادرست است.» براي الگوي خود»: «1« ةگزين
در » هـم «اند و علاوه بـر آن ضـمير    نادرست» باشند -برتر -چون -افراد»: «3« ةنگزي

  ترجمه نشده است.» أهدافهم«
  اند. نادرست» چون -حركت»: «4« ةگزين

 )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(   »4«گزينة  -34

انش، آن است كه در اعضاي بـدن آشـكار   والاترين د«گويد:  كه مي» 4« ةعبارت گزين
، با عبارت ذكر شده در صورت سؤال (عالم بدون عمـل  »صورت عمل درآيد.) شود (به

  مفهوم هستند. مانند درخت بدون محصول است.)، هم
 )درك مطلب و مفهوم(  

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(   »3«گزينة  -35

مح «دهند مضارع منفي اسـت   اجازه نمي ) / »4و  1«هـاي   (نادرسـتي گزينـه  » لا يسـ
تـأمين المعـاش    بذريعـةِ تـأمين معـاش:    ةبه بهان» / أبواهم«يا » والداهم«والدينشان: 

. (نادرسـتي  الدراسـة ) / ترك تحصيل كنند: أن يتركـوا  »2و  1«هاي  (نادرستي گزينه
  )»2و  1«هاي  گزينه

 )تعريب(  

 )كتاب زرد عمومي(   »1«گزينة  -36

 اش حذف شده است.            است كه حرف عله» ر ج و« ةفعل معتل ناقص از ريش» ارُج«

  هاي ديگر تشريح گزينه
  است. » ن ه ي« ةفعل معتل ناقص از ريش» انهْ»: «2« ةگزين
  هستند.            » ن س ي« ةهاي معتل ناقص از ريش فعل» لا تنس«و »  انس»: «3« ةگزين
  است.» ر ض ي« ةفعل معتل ناقص از ريش» ارض»: «4« ةينگز

 )معتلات(  

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي(   »2«گزينة  -37

 جواب شرط و مجزوم است.» يدخُلْ«در اين عبارت 

  هاي ديگر تشريح گزينه
 صحيح است.» لم يقَصرْنَ»: «1«گزينة 

  مضارع مجزوم به لام امر با حذف نون اعراب صحيح است.» ليقرْؤَوا»: «3«گزينة 
جواب شرط و مجـزوم بـه حـذف    » يرغموا«فعل شرط و مجزوم و » يزدِ»: «4«گزينة 

 )انواع اعراب(  نون اعراب صحيح است.

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي(   »4«گزينة  -38

فعل مجهول است و نايب فاعل آن اسم ظاهر و مثنـي اسـت و   » نُصح»: «4«ي  گزينه
 درست است.» نُصح أخواك«صورت مرفوع با الف باشد يعني  لذا بايد به

  هاي ديگر تشريح گزينه
  است.» ةنافذ«اسم ظاهر» تُفتَْح«نايب فاعل فعل مجهول »: 1« ةگزين
  است.» نا«ايب فاعل آن ضمير بارز مجهول است و ن» منعنا«فعل »: 2« ةگزين
» هـذا «مجهـول اسـت و نايـب فاعـل آن اسـم ظـاهر       » لم يتنَاولْ«فعل »: 3« ةگزين
  باشد. مي

 )انواع جملات(  

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي(   »1«گزينة  -39

 است.» ةالزيار«صفت براي » اليومية«در اين عبارت 

  هاي ديگر گزينهتشريح 
  فيه است. مفعول» بعد»: «2«گزينة 
  فيه است. مفعول» عند»: «3«گزينة 
  فيه است. مفعول» ساعةً»: «4«گزينة 

 )منصوبات(  

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي(   »2«گزينة  -40

بـه   ر واقـع همـان مفعـولٌ   به ندارد و مسـتثني د  قبل از إلاّ مفعول ةدر اين عبارت جمل
 منه در آن حذف شده است. جمله است و مستثني

  هاي ديگر تشريح گزينه
  منه است. مستثني» طعام»: «1«گزينة 
  منه است. مستثني» التلاميذ»: «3«گزينة 
  منه است.  مستثني» أفراد»: «4«گزينة 

  )منصوبات(  
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 )حسن فياض(   »1«گزينة  -41

، خلقت مقدم بر »آفريد، سپس سامان بخشيد« »:سويخلَقََ فَ«توجه به عبارت با 
 ة، تقديرات هر موجود بر شيو»يقدر فهد«خلوقات بوده است. براساس آراستن م

  مقدمة هدايت الهي است.  ،هاي مخلوقات گذارد. يعني ويژگي هدايت الهي اثر مي
 )5ة صفح ،1 ، درس2(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(   »3«گزينة  -42

از ما خواسته شده، بايد توجه كنيم كه نتيجة تفكر » نتيجة فكر«كه  با توجه به اين
» ربنا ما خلقت هذا باطلاً«عبارت  خردمندان، هدفدار يافتن هستي است كه در

  انعكاس يافته است. 
 )7و  5ة صفح ،1 ، درس2(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )سيدهادي هاشمي(   »2«گزينة  -43

 السماوات و ما في  يسبح الله ما في«تسبيح و ستايش تكويني موجودات در عبارت 
 خلق  ما تري في«مطرح شده و نبود شكاف و خلل در هستي از آية » …الارض  
» فطُور«واژة با توجه به كليد ،»ري من فطُورتَ  الرَّحمن من تفاوت فارجع البصر هل 

  شود.  برداشت مي
 )18و  17ة صفح ،2 ، درس2(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(   »3«گزينة  -44

  به روابط عليّ و معلولي در زير دقت كنيد: 
  ه نيكي و بيزاري از زشتي گرايش ب فطرت و سرشت خدا آشنا 

  العمل در برابر گناه  سرزنش و عكس گرايش به نيكي و بيزاري از زشتي 
اقَم فَ«پس منشأ تنفر از بدي، فطرت و سرشت خدا آشناي انسان است كه در آية 

در برابر العمل انسان  مورد تأكيد است و منشأ عكس» … ةطرفين حنيفا دوجهك لل
  تجلي دارد. » … ها و نفس و ماسوا« ةست كه در آي ها يگناه، گرايش به نيك

 )37و  33ة صفح ،3 ، درس2(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )حسن فياض(   »1«گزينة  -45

 عنوان يكي از يافتن خدا در كنار خود، پس از غفلت، بيانگر سرشت خداآشنا به
ي لّتج» …االله  ةفطرحنيفا  للدينفاَقَم وجهك «كه در آية  انسان است ياه سرمايه

  نيز به آن اشاره دارد. » …تر از من به من است  دوست نزديك«يافته و بيت 
 )37و  33 هاي هصفح ،3 ، درس2(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )بقا رضاييمحمد (   »2«گزينة  -46

اناّ هديناه «مسئول سرنوشت خويش بودن، بيانگر اختيار در انسان است كه در آية 
  مؤكدّ واقع شده است. » السبيل اما شاكراً و اما كفوراً

فاَلَهمها فجورها و « آيهاز دوراهي موجود در  97طبق كنكور  ،قوة انتخاب بهترين راه
  گردد.  كي است دريافت ميكه بيانگر سرماية گرايش به ني» تقواها

 )36و  34، 33 هاي هصفح ،3 ، درس2(دين و زندگي  

 )حسن فياض(   »1«گزينة  -47

 انَّما«، نفس امارة اوست. عبارت ترين دشمن انسان طبق حديث امام علي (ع) دشمن
در قرآن در مورد شيطان » تعلمون لا يأمركم بالسوء و الفحشاء و انَ تقولوا علي االله ما

  فته است. كار ر به
 )38و  35، 34هاي  هصفح ،3 ، درس2(دين و زندگي  

----------------------------------------------  

 )سيدهادي هاشمي(   »2«گزينة  -48

لذا  باشد. اي نبوده و مسبوق به سابقه نمي آفرينش خدا، از هيچ نمونة پيش ساخته
   صحيح نيست.» 2«قسمت دوم گزينة 

 )14و  13 هاي هصفح ،1 ، درس2(دين و زندگي  

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(   »4«گزينة  -49

ها، اشاره به رستاخيز است كه طبق عبارت  جمع كردن مخلوقات، پس از آفرينش آن
   پذيرد. با قدرت الهي صورت مي» و هو علي جمعهم اذا يشاء قدير« 

 )28ة صفح ،2 ، درس2(دين و زندگي  

----------------------------------------------  

 )صالحمحمد آقا(   »3«گزينة  -50

عونَ احَسنهَ اولئك تَّبِفبَشِّر عباد الذّين يستمَعونَ القول فيَ: «... فرمايد قران كريم مي
آنان كه سخن را  ولوا الالَبابِ: پس بندگان مرا مژده دهاوُلئك هم ا  ن هداهم االلهُ والذّي
ا آنان را هدايت كرده و كه خد نداينان ،كنند وند و بهترين آن را پيروي مينش مي

  ردمندان. اينانند خ
  )34ة صفح ،3 ، درس2(دين و زندگي  

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(   »1«گزينة  -51

  »كنار من و من مهجورم چه كنم با كه توان گفت كه او / در«بيت: 
مطابقت  »الَّتي فطَرََ النَّاس عليَهاااللهِ  ةَفأَقم وجهك للدينِ حنيفاً فطرَ« ةشريف ةبا آي

  معنايي و مفهومي دارد.
 )37و   33هاي  هصفح ، 3، درس2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )ميكتاب زرد عمو(   »1«گزينة  -52

اي از حكمت و تدبير خداست و خردمندان  جلوه ،هرجا استحكام و نظم به چشم بخورد
ربنا «آورند:  احوال و تفكر در نظام آفرينش فرياد برمي ةبا بصيرت پس از ذكر خدا در هم

  »ما خلقت هذا باطلاً سبحانك فقنا عذاب الناّر
 )6و  5هاي  هصفح ، 1، درس2(دين و زندگي  

 ----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(   »4«گزينة  -53

سرآمد معين  ،»اجل مسمي«منظور  ،در صورت سؤال» امري موقتّ«با توجه به بيان 
  باشد. و مشخص مي

 )17ة صفح ، 2، درس2(دين و زندگي  

 دين و زندگي
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 )كتاب زرد عمومي(   »2«گزينة  -54

يابيم كه هر يك  درمي» لرحّمن . . . . ما تري في خلق ا« :ملك ةسور 3 ةاز دقت در آي
داراي  ،دهند ها كه نظام واحد جهاني را تشكيل مي ي آن از مخلوقات و مجموعه

  باشند. انسجام كامل و پيوستگي دقيق براي رسيدن به هدف مي
 )24 و 18هاي هصفح ، 2، درس2(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي(   »1« گزينة -55

يكي از سؤالات اساسي هر  »كنيم؟ ما در چگونه جهاني زندگي مي«اين سؤال كه 
گذارد و  نوجوان و جواني است كه پاسخ به اين سؤال در نگاه وي به زندگي تأثير مي

هاي  دهد. وقتي پاسخ به اين سؤال را با جلوه هاي او جهت مي ها و تصميم به برنامه
خلق االلهَ السماوات و «ي  ي شريفه ير الهي در آفرينش مرتبط بدانيم آيهحكمت و تدب
 وافي به اين مقصود خواهد بود.....» الارض بالحق 

 )6و   4هاي  هصفح ، 1، درس2(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(   »4«گزينة  -56

هاي اوست كه خلق كرده است براي شما  و از نشانه«: روم ةسوريكي از آيات  ةترجم
همسراني از جنس خودتان تا با ايشان آرامش يابيد و بين شما مودت و رحمت قرار 

  »كنند. هايي است براي كساني كه تفكرّ مي درستي كه در اين امر نشانه داده است به
 )28ة صفح ، 2س ، در2(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي(   »3«گزينة  -57

سازند، فعاليت هماهنگ و سازمان  تو كه بدن را مي در هاي به هم پيوسته و تو نظام
  شود. دهند كه در پايان، منجر به حيات و رشد مي اي انجام مي يافته

، حكيمانه »بالحق« ةبا توجه به وجود كلم...» خلق السماوات و الارض بالحقّ « ةآي
  كند. بودن خلقت را بيان مي

 )21و   17هاي  هصفح ، 2س ، در2(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(   »4«گزينة  -58

بيانگر اين مفهوم است » رويم رويم/ ما ز درياييم و دريا مي ما ز بالاييم و بالا مي«شعر: 
خلق « ةرو به سوي او دارد و با آي ،همان طور كه از خداستكه كاروان هستي 

  ارتباط مفهومي دارد.» السماوات و الارض بالحق و صوركم ... و اليه المصير
 )24و   17هاي  هصفح ، 2س ، در2(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي(   »2«گزينة  -59

ي  ما را با خود آشنا كرد و گرايش به خود را كه گرايش به همه خداوند سرشت
فاقم وجهك «م: رو ةسور 30شريفه  ةهاست در ما قرار داد كه آي ها وزيبايي خوبي

  مؤيد همين مفهوم است.» االله التّي فطر الناس عليها . . .  ةللدين حنيفاً فطر
 )37و   33هاي  هصفح ، 3س ، در2(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي(   »2«گزينة  -60

اي دارد.  در ميان كاروان هستي كه به سوي خدا در حركت است، انسان سرنوشت ويژه
ند، سرشت انسان را با خود آشنا كرد و گرايش به خود را در او قرار دارد، پس انسان واخد

يابد، به بيان  فطرت خداجوي انسان فعليت مي فطرتاً خداجوست و هنگامي كه اين
  بيند.  اميرالمؤمنين حضرت علي (ع)، خدا را قبل و بعد و با همه چيز مي

  )37و   32هاي  هصفح ، 3س ، در2(دين و زندگي  

  
 )نسترن راستگو(   »3«گزينة  -61

  » ها گفتند دوچرخة تو دزديده شده است. آن«ترجمة جمله: 
 »در عرض يك ساعت به پليس زنگ بزنم.دارم دانم. قصد  بله، مي« ب:

  نكتة مهم درسي
نشان  “”be going toريزي براي آينده و قصد انجام كاري در آينده را با  برنامه
  دهيم. مي

  )گرامر(
----------------------------------------------  

 )محمد سهرابي(   »4«گزينة  -62

 »سي است؟از او نپرسيدي كه منتظر چه ك« ترجمة جمله:

  نكتة مهم درسي
  شود. ساخته مي »كلمه پرسشي + فاعل + فعل«از طريق  اسمي ةجمله وار

  )گرامر(
----------------------------------------------  

 )محمد سهرابي(   »1«گزينة  -63

و كشمكش بين مادر و  برد او از بعضي مشكلات شخصيتي رنج مي«جمة جمله: تر
 »ن مشكلات كودكانه اميلي بود.تريبدمادر بزرگ يكي از 

  ) ساختار     2  ) كشمكش، درگيري1
 ) پيشنهاد4  ) ايستگاه  3

  )واژگان(
----------------------------------------------  

 )محمد سهرابي(   »3«گزينة  -64

اين صداها در مقايسه با صداي تيراندازي در خارج از شهر به سختي «ترجمة جمله: 
 .»ي از ساكنان را جلب كردشنيده شد و توجه كم

  حالت چهره، بيان) 2  منظور، هدف) 1
  تركيب، انشاء) 4    مقايسه) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------  

 )محمد دخيليان(   »3«گزينة  -65

اي نداشتيم جز كشتن آن حيوان وحشي، آن ممكن بود به مردم  ما چاره«جمله:  ةترجم
 .»چنين، شكار آن به صورت زنده غير ممكن بود همآسيب برساند و 

    دوره) 2   عقيده، نظر )1
  عضو) 4  انتخاب، چاره) 3

 (واژگان)    
----------------------------------------------  

 (علي شكوهي)   »2«گزينة  -66

  ) شنيدن2  ) مشاهده كردن1
 ) بهبود بخشيدن4  گذاشتن) اثر 3

  )كلوزتست(

 زبان انگليسي
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 كوهي)(علي ش   »1«گزينة  -67

  ) اخيرا2ً  ) به ندرت1
  )كلوزتست(  ) با موفقيت4  احتمالاً) 3

----------------------------------------------  

 (علي شكوهي)   »4«گزينة  -68

  ) نوع2  ) فشار1
  )كلوزتست(  ) افزايش4  فضا، فاصله) 3

----------------------------------------------  

 (علي شكوهي)   »2«گزينة  -69

    ) جسمي، بدني2  وسط) مت1
 ن) معي4  ) نهايي3

  )كلوزتست(
----------------------------------------------  

 (علي شكوهي)   »3«گزينة  -70

  ) مورد، حالت2  سرعت) 1
 ثيرأ) ت4  صدا ) سر و3

  )كلوزتست(
----------------------------------------------  

 )زرد عمومي(كتاب    »4«گزينة  -71

ها مقدار فشار يكساني را در شرايط متفاوت بر آن دو نفر وارد  آن« جمله: ةترجم
 .»(يا خير) دهند متفاوت واكنش نشان مي طوركردند تا ببينند كه آيا به 

  نكتة مهم درسي
داريم  ”noun clause“ كه متعدي است، نياز به يك ”to see“ با توجه به فعل

 ،و از نظر مفهوم ساختوارة اسمي  جمله توان مي »4«و  »1«هاي  كه فقط با گزينه
  صحيح است.» كه آيا«معني  به ”whether“ جواب

  )گرامر(
----------------------------------------------  

 )زرد عمومي(كتاب    »4«گزينة  -72

اش گذاشتيم تا متوجه شود كه تلفن زده  ما يك پيغام براي همسايه«جمله: ة ترجم
 »بوديم.

  نكتة مهم درسي
با توجه به مفهوم » 4« ةشوند و گزين حذف ميلذا يكي هستند و » 3«و » 1«هاي  گزينه

نياز به  ”know“را انتخاب كنيم فعل » 2« ةباشد. (ضمناً اگر گزين جمله صحيح مي
“s” ةصورت گذشت به كه مگر اين ،پس غلط است ،سوم شخص دارد  “knew” آمد مي(.  

  )گرامر(
 ----------------------------------------------  

 )زرد عمومي(كتاب    »4«گزينة  -73

 »كند؟ متن عمدتاْ در مورد چه چيزي بحث مي«ي جمله:  ترجمه

  »كار بايد كرد هچ يابي براي دوست«
  )درك مطلب(

 )زرد عمومي(كتاب    »2«گزينة  -74

 »هايشان امتحان كردن تعدادي از تكنيك«به  »2«در پاراگراف  “”Itة كلم«جمله:  ةترجم
 .»دكن مي اشاره

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )زرد عمومي(كتاب    »1«گزينة  -75

 »كند؟ ذكر مي 4را در پاراگراف » من، من، من«چرا نويسنده «جمله:  ةترجم

  »كننده در بحث هشدار دهد. تان به تنها طرف صحبتبطه با تبديل شدنتا در را«
  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )زرد عمومي(كتاب    »4«گزينة  -76

  يابي شما در دوستمثبت به طور  ق متن، هيچ كدام از موارد زير بهطب«جمله:  ةترجم
 »دادن به ديگران براي توصيف خودشان.كند، به جز توانايي مجال  مك نميك

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )زرد عمومي(كتاب    »2«گزينة  -77

 »؟گذاشتبه افزايش  روقلبي از چه زمان   متن، بيماري بر اساس«جمله:  ةترجم

  »بيستمبعد از شروع قرن «
  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )زرد عمومي(كتاب    »3«گزينة  -78

 »چيست؟ “this idea ”يسنده از، منظور نو1در پاراگراف «جمله:  ةترجم

  »زندگي مدرن است. يكي از محصولاتاين حقيقت كه افزايش بيماري قلبي «
  )درك مطلب( 

----------------------------------------------  

 )زرد عمومي(كتاب    »1«گزينة  -79

 مادرزاديهايي كه در كشور  آن«عبارت يك از موارد زير در مورد  كدام«جمله:  ةترجم
 »)1پاراگراف ( ؟صحيح است »ماندندخود 

  .»دنكن نميهاي خود را ترك  كشوركه هاي غيرغربي  هستند در كشور افراديها  آن«
  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )زرد عمومي(كتاب    »4«گزينة  -80

 »يك از موارد زير در متن تعريف نشده است؟ كدام«جمله:  ةترجم

  » »2«نزديك، پاراگراف  خويشاوندان«
  )درك مطلب(
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  )سيدعادل حسيني(  »4«گزينة   -81

  توان نوشت: هاي سياه مي براي تعداد مربع

  شماره شكل  1  2  3  4  5 ...

 هاي سياه تعداد مربع  1  2  4=3+1 6=2)2+1( 9=5+3+1 ...

  بنابراين داريم:
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  امnُهاي سياه شكل تعداد مربع 

امُ، nاز آنجا كه در شكل  1
2
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  توان نوشت: سفيد هم مي
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  امnُهاي سفيد شكل  تعداد مربع 
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w
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 )6تا  2هاي  صفحه: الگو و دنباله -2(رياضيات 

 ----------------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(  »1«گزينة   -82

25 21
2 4na n

    
 

   

افتد كه عبارت  ترين مقدار، زماني اتفاق مي كم
25

2n
  
 

تـرين مقـدار    كم 

2nممكن باشد. به ازاي    3وn ترين مقدار جمـلات ايـن دنبالـه    ، كم، 

  آيد. دست مي به -5

 )6تا  2هاي  صفحه: الگو و دنباله -2(رياضيات  

  )سيدعادل حسيني(  »3«گزينة   -83

 17 7 24 37 1 8: d
 

  


  قدرنسبت دنباله 

   1 1 7 1 3 3 10na a n d n n            

4 2a    

 )10تا  6هاي  صفحه: الگو و دنباله -2(رياضيات 

 ----------------------------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(  »3«گزينة   -84

     3 8 10 1 1 12 2 2 7 9a a a a d a d a d          

 1 1 6 64 20 4 5 4 44 11a d a d a a          

 )10تا  6هاي  صفحه: الگو و دنباله -2(رياضيات  

 -------- --------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(  »1«گزينة   -85

5 12na n    

10 5 12 99 22 5 111na n n          

4 4 22 2 5 22n
/ n / n

        

22 5 1 18    جمله از جملات اين دنباله، دورقمي هستند. اما براي اينكه

جمله در  9نيز بايد زوج باشد. بنابراين  nزوج باشد، عدد دورقمي مورد نظر 

  اين دنباله، دورقمي و زوج هستند.

 )10تا  6هاي  صفحه: الگو و دنباله -2(رياضيات  

 2رياضي
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  )سيدعادل حسيني(  »4«گزينة   -86
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 )13تا  10هاي  صفحه: الگو و دنباله -2(رياضيات  

 ----------------------------------------------  

  )علي ساوجي(  »2«گزينة   -87

1 1 11: a, a , , , , , ...
aa a a

  جملات دنباله 

3 4 5
1 1 1 11 7 6a a a

a aa a
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1 1 714 2 4a a a         

 )13تا  10هاي  صفحه: الگو و دنباله -2(رياضيات 

 ----------------------------------------------  

  )سعيد خانجاني(  »3«گزينة   -88

2
3 7 9 7 3 9a ,a ,a a a .a 

R°μ] Â¬sÄ»
Âwk¹À  à¾²ILºj Â²H¼T¶   

    2
1 1 16 2 8a d a d a d       

2 2 2 2
1 1 1 112 36 10 16a a d d a a d d        

  02
1 1 120 2 2 10 0 10d
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 1 1n: a a n d   جملة عمومي دنبالة حسابي   

   10 1 11d n d n d       

11واضح است كه  0a  .خواهد بود  

 )13تا  6هاي  صفحه: دنباله الگو و -2(رياضيات  

 ----------------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(  »3«گزينة   -89

1 1 1 1
3 9 18 24 4T x x
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4 1 5 25T
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2 5 7   مجموع ارقام  25min x     

 )18و  17هاي  حهصف: الگو و دنباله -2(رياضيات 

 ----------------------------------------------  

  )مجتبي رفيعي(  »4«گزينة   -90
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   32 35 5 5 5 125 5( )    

 )22ة صفح: الگو و دنباله -2(رياضيات 
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  )محمد پيماني(  »4«گزينة   -91

ــر    ــابي اگــ ــة حســ ــر دنبالــ mدر هــ n s t     :ــم ــد، داريــ باشــ

m n s ta a a a  .  
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 )6تا  2هاي  صفحهمحاسبات جبري، معادلات و نامعادلات:  -حسابان( 

 ----------------------------------------------  

  )طاهر دادستاني(  »1«گزينة   -92
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11
5
5 5 5 0 11 1n

n
a

aqa a q
q

q q

  
    

 
   

 )6تا  2هاي  صفحهمحاسبات جبري، معادلات و نامعادلات:  -حسابان( 

 ----------------------------------------------  

  )علي يوسفي(  »4«گزينة   -93

10 7 1x ax (x )Q(x) R      

  1 1 7 0 8 1x : a R a R ( )          

  1 3Q( ) مجموع ضرايب خارج قسمت  

  1 1 7 2 1 8 6 2x : a Q( ) R a R ( )          

  1 2 3( ),( )
a   

 )8تا  6هاي  صفحهات جبري، معادلات و نامعادلات: محاسب -حسابان(

  )محمد پيماني(  »1«گزينة   -94

  2 25 5 5 5 0f x x x k x x k           

11 1 5 1 4
c

P
a

A A B
B

x x x k k
x

 
            

    2 5 4 4 1f x x x x x         

1x   4وx  صفرهاي تابع ،f .بنابراين: هستند  

  2 1 4 1 3x x       

 )17تا  15هاي  صفحهمحاسبات جبري، معادلات و نامعادلات:  -حسابان( 

 ----------------------------------------------  

  )حبيب شفيعي(  »2«گزينة   -95

  1c
P

a
      

  22 2
b

S
a

   
            

  

  
7 7 2 2 2 2
5 5 ( )

( ) ( )

 
          

 
  

  2 22 2 4 2 6(( ) ) (S P) ( )                

 )17تا  15هاي  صفحهمحاسبات جبري، معادلات و نامعادلات:  -حسابان(

 ----------------------------------------------  

  )طاهر دادستاني(  »3«گزينة   -96

1 1 1 1
3 1 2x x x x

             
   

 2 2 2 2
2 3 2 3 1 12 3 0

3 3 2 3 3 2
x x

x
x x x x x x x x

  
      

      
   

2 2

32 3 0 2
1 1 0
3 3 2

x x

x x x x

      
  
   

   

  
 

2 3 1 1 2 2 02 2
:x x   

   
     

oÃûT¶ oÃÃûU   

  2 2 3 53 1 3 1 0 2x x x x x
 

              

3 3 5 3 5 9
2 2 2 2

   
      ها مجموع جواب   

 )27تا  24هاي  صفحهمحاسبات جبري، معادلات و نامعادلات:  -حسابان( 

 حسابان
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  5 ةصفح  رياضي قديم نظاماختصاصي   »»9898  مردادمرداد  44  آزمونآزمون«« خ تشريحيپاس
 

 

  )سيدعادل حسيني(  »2«گزينة   -97

1 3 2 9 2 7x : k k k          

272 1 16 7 4 4 1 16 716x x ; x x x x         »j ·H¼U ¾M   

    2 24 12 8 4 3 2 4 2 1 0x x x x x x            

2: x  جواب ديگر   

ها نيز به جواب  گذاري گزينه توانستيم با جاي ، ميkالبته با پيدا كردن مقدار 

  صحيح برسيم.

 )31تا  28هاي  صفحهمحاسبات جبري، معادلات و نامعادلات:  -حسابان( 

 ----------------------------------------------  

  )علي شهرابي(  »1«گزينة   -98

2 12 1 12 3 2 32 1

x
t

xx x
t

x x t




    


   

2 12 3 1 0 1 2t t t ,        

1 1 12 1 2 1
1 1 1

2 1 2 2 1 4 2

x x
x

x x

x x
x

x x


     

  
       

   

1ها برابر است با:  پس مجموع جواب 11 2 2   .  

 )31تا  28هاي  صفحهمحاسبات جبري، معادلات و نامعادلات:  -حسابان( 

 ----------------------------------------------  

  )فريدون ساعتي(  »2«گزينة   -99

  3 1 2| x | | x |    

   1 3 1 2x : x x       

34غ ق ق    3 4x x       

11ق ق    0 3 1 2 2 1 2x : x x x x              

10ق ق    3 1 2 4 1 4x : x x x x         

1مجموعة دو عضوي    1
2 4{ , }  جواب ةمجموع   

 )39تا  35هاي  صفحهمحاسبات جبري، معادلات و نامعادلات:  -حسابان(

 ----------------------------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(  »1« گزينة  -100

ــرم  ــه ف ــه را ب 2معادل 4x x a   ــيم. نمودارهــاي  بازنويســي مــي كن

  2 4f x x   و g x x a  كنيم.   را رسم مي  

  

را در چهـار نقطـه    fنمودار تـابع  ، gتابع مطابق شكل، براي اين كه نمودار 

2y، بــالاتر از نمــودار gقطــع كنــد، بايــد نمــودار  x  تــر از  ينيو پــا

4y x   2قرار گيرد. يعني بايد 4a   شـد، پـس   باa  توانـد   مـي

3اعداد صحيح  2 1 0 1, , , , .را بپذيرد  

  )42و  41هاي  صفحهمحاسبات جبري، معادلات و نامعادلات:  -حسابان( 
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  6 ةصفح  رياضي نظام قديماختصاصي   »»9898  مردادمرداد  44  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
 

  
  )منصوريان كورش شاه(  »1«گزينة   -101

  شوند. دو مثلث متشابه مي در اين حالت: عبارت ب

اضـلاع مثلثـي    ةانـداز  5و  4 ،3توان مثال نقض زد. مثلاً اعـداد   : ميپعبارت 

در نظـر   5و  5/4 ،5/2اسـت و اگـر اضـلاع را     12باشند كه محيط آن برابر 

  .نهشت نيستند ولي دو مثلث هماست  12بر محيط برا، بگيريم

نهشـت   : ممكن است مساحت دو مثلث برابر باشد ولي دو مثلث همتعبارت 

و  4و  3هـاي   الزاويه يكي با اضلاع قائمه بـه طـول   ، مانند دو مثلث قائمنباشند

  .6و  2هاي  ديگري با اضلاع قائمه به طول

  و مثلث خواهد بود.نهشتي د لذا تنها عبارت الف شرط كافي براي هم

 )21تا  17هاي  صفحهاستدلال:  -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »2«گزينة   -102

3 44 3 11 82
n(n )

: n(n )


    تعداد قطرهايn ضلعي محدب               

11n   

3nضلعي محدب،nدانيم كه از هر رأس مي  گـذرد، پـس از هـر     قطر مـي

  گذرد. قطر مي 8ضلعي محدب،  11رأس اين 

 )35ة صفحاستدلال:  -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »4«گزينة   -103

  

  

  180 9696 422
ˆ ˆˆA B C


    

 
   

السـاقين، مـوازي    رأس يك مثلـث متسـاوي   ةدانيم كه نيمساز خارجي زاوي مي

در B̂و نيمسـاز داخلـي  Âخـارجي  نيمسـاز مثلث است. فـرض كنـيم    ةقاعد

    داريم:، متقاطع باشند Dةنقط

1

1 2
2142 212

ˆ ˆAD || BC,BD D B

D̂
ˆ ˆBD B B

  


 
    





  

 )22و  11، 10هاي  صفحهاستدلال:  -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )محسن فاطميسيد(  »2«گزينة   -104

  

1 1 2ˆˆ ˆB C D x   1وˆ ˆC D x   

1 1 1 2ˆ ˆˆA B A x    

3 1 3 2 3ˆ ˆˆ ˆD A C D x x x       

3 70 703 70 3
D̂

x x


   
 

  

1
1402 3B̂ x  


  

 )27ة صفح 23مشابه تمرين استدلال:  -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »4«گزينة   -105

  

  1 180ˆ ˆ ˆBAx D B D ABy
 

      

180 902 2 2
ˆBAx ABy DˆBAx ABy D

 
 

          

90 135 902
D̂

D̂        

 )14تا  11هاي  صفحهاستدلال:  -1هندسه (

 1هندسه

 نيمساز

 مورب

www.konkur.in

forum.konkur.in



  7 ةصفح  رياضي نظام قديماختصاصي   »»9898  مردادمرداد  44  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
 

  )اكبر جعفري علي(  »2«گزينة   -106

A

M

BD

P

C

N

Q
 

  

نهشـت   هـم بين  ةدو ضلع و زاوي برابري بنا به حالتCPNوAMQدو مثلث

MQدر نتيجه هستند، NP است .  

 ـ برابري نيز بنا به حالت  DPQوBMNچنين دو مثلث هم  ةدو ضـلع و زاوي

MNدر نتيجه نهشت هستند، همبين  PQباشد. مي  

متوازي الاضلاع است و دو قطر آن يكـديگر را   MNPQبنابراين چهارضلعي

  كنند. نصف مي

 )33تا  31و  21تا  17هاي  صفحهاستدلال:  -1 هندسه(

 ----------------------------------------------  

  )اكبر جعفري علي(  »2«گزينة   -107

S  وC .خم ساده هستند اما بسته نيستند  

P ، B  و A  فقط .خم ساده نيستند D بسته است. ةساد خم  

 )30تا  28هاي  صفحهاستدلال:  -1هندسه (

 ----------- -----------------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »3«زينة  گ -108

  طبق فرض داريم:

  180 90 90ˆ ˆˆ ˆB C B C (*)         

180 180 90 2(*)ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆˆ ˆA B C A (B C) A C             

90 2 45 45Ĉˆ ˆ ˆ ˆA C C C
              

 )11تا  8هاي  صفحهاستدلال:  -1هندسه (

  )محمدرضا دلاورنژاد(  »2«گزينة   -109

  

1
180 4040 702

AB ACˆ ˆ ˆA C B
 

    
 

    

1 1
1

70 2 35
ˆ ˆ ˆ: C A D ˆ ˆD D

ˆ ˆAC CD A D

     
   

   

 )22و  14تا  11هاي  صفحهاستدلال:  -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »3«گزينة   -110

  

  له داريم:ئمطابق شكل و مفروضات مس

2BC AB

BC BM MC AB BM MC

BM MC


     
 

   

 ـ    MACوAEBدو مثلث بـين بـا هـم     ةبـه حالـت تسـاوي دو ضـلع و زاوي

  اند، زيرا: نهشت هم

2 1 3 2

AE AM

AB MC

ˆ ˆˆ ˆAB BM A M A M




 


     

  

AEB MAC
 

 Æ p Æ  

Êˆ1در نتيجه A2و ˆB̂ CوBE AC.  

 )26ة صفح 15مشابه تمرين : استدلال -1 هندسه(

 خارجي ةزاوي
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  8 ةصفح  رياضي منظام قدياختصاصي   »»9898  مردادمرداد  44  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
 

  

  )كورش داودي(  »1«گزينة   -111

آموزان منطقـة   تهران، زيرمجموعة دانش 4ة قآموزان دبستان توحيد منط دانش

آموزان ايران هستند، پس هر كدام از اين موارد ممكن اسـت   تهران و دانش 4

  جامعة آماري باشد.

 )17تا  15هاي  صفحه: جامعه و نمونه -سازي آمار و مدل(

 ----------------------------------------------  

  )منصوريان كورش شاه(  »2«گزينة   -112

گيـري را   ضـرورت اسـتفاده از نمونـه   » مشت نمونه خروار است«ضرب المثل 

  دهد. نشان مي

 )19ة صفح: جامعه و نمونه -سازي آمار و مدل(

 ----------------------------------------------  

  )منصوريان كورش شاه(  »3«گزينة   -113

 ـ ةتعداد اعضاي نمونه، انداز 21و  20 هاي هبا توجه به متن كتاب صفح  ةنمون

  .و تعداد اعضاي جامعه، اندازة جامعة آماري استآماري 

 )23تا  15هاي  صفحه: جامعه و نمونه -سازي آمار و مدل(

 ------------- ---------------------------------  

  )فرزانه جعفري(  »2«گزينة   -114

شـود. پـس در ايـن تسـت     گيري قد از طريق انجام آزمايش انجام مـي اندازه

  آوريم.  هاي نمونه را با انجام آزمايش به دست مي داده

 )29تا  15هاي  صفحه: جامعه و نمونه -سازي آمار و مدل( 

  )عليرضا قرباني(  »4«گزينة   -115

140 0 21 8 40 8 9/ /
   ÁnIzøH Sμv¤ ýme  

  بايد انتخاب شود. 9بنابراين شمارة 

 )26تا  24هاي  صفحه: جامعه و نمونه -سازي آمار و مدل( 

 ----------------------------------------------  

  )كورش داودي(  »4«گزينة   -116

2S R   

2 23 9 6S ( E) ( E E )        

9   كنيم. نظر مي صرف 2E ةاز جمل 6S E     

 )13تا  10هاي  صفحه: سازي گيري و مدل اندازه -سازي آمار و مدل( 

 ----------------------------------------------  

  )كريم نصيري(  »1«گزينة   -117

0چــون  1| E | / 0بنــابراين مقــدار واقعــي بــه مقــدار كمتــر از  ،اســت 1/  

معرفّ مقـدار   Tگيري شده اختلاف داشته باشد. اگر تواند با مقدار اندازه مي

 شود:   گيري شده باشد، نتيجه مي برابر مقدار اندازهPواقعي و

5 7 0 1 5 8T P | E | T / / T /        

  تر است. متر كوچك سانتي 8/5پس مقدار واقعي از 

 )9ة صفح: سازي گيري و مدل اندازه -سازي آمار و مدل(

سازيآمار و مدل
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  )كريم نصيري(  »1«گزينة   -118

2 2 28 2 8 2 8
2 2 2

d ( E) E E
S

  
    

24 4 4 4E E ~ E     

  كرد.نظر  توان از جملاتي كه شامل توان دوم يا بالاتر از خطاست صرف مي

 )13تا  10هاي  صفحه: سازي گيري و مدل اندازه -سازي آمار و مدل(

 ----------------------------------------------  

  )حسين حاجيلو(  »2«گزينة   -119

اعضاي نمونه بايد تصادفي انتخاب شوند، يعني انتخـاب آنهـا نبايـد از قـانون     

  خاصي پيروي كند.

 )21تا  17هاي  صفحه: جامعه و نمونه -سازي آمار و مدل(

 ----------------------------------------------  

  )نژاد حسين ابراهيم(  »3«گزينة   -120

  شوند:  آوري مي هاي زير جمع ها از راه داده

  هاي از پيش تهيه شده    استفاده از داده -1

  از طريق پرسش(شفاهي، كتبي)     -2

  از طريق مشاهده و ثبت وقايع -3

  م آزمايش    از طريق انجا -4

  شود. تصادفي براي انتخاب نمونه استفاده مي اعداداز 

 )29تا  27هاي  صفحه: جامعه و نمونه -سازي آمار و مدل(
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  10 ةصفح  رياضي نظام قديماختصاصي   »»9898  مردادمرداد  44  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
 

  
  )منصوريان كورش شاه(  »1«گزينة   -121

  لولا داريم: ةقضيعكس با توجه به 

180 2 90ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆA A' A A' A' A' A A'           

90Âلذا: ،است 'ÂمكملÂچون . :پس داريم  

90ˆ ˆA A'   

 )28و  27هاي  صفحهاستدلال:  -2هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »1«گزينة   -122

  

وارد بر وتر، نصف طول وتر است، بنابراين  ةالزاويه، طول ميان در هر مثلث قائم

  :م، مطابق شكل داريمدر نظر بگيريaاگر طول وتر مثلث را

2 2
a a

AM AB              

22 2 2 3
4 2

a
AC BC AB a a       

3
2 3

2

aDC AC
AD :

aDB AB
  .نيمساز است  

 )14و  13هاي  صفحهاستدلال:  -2هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )محسن رجبي(  »4«گزينة   -123

يك چهارضلعي محدب را متوالياً به هم وصل كنيم،  هاي اضلاع نكته: اگر وسط

  آيد، زيرا: الاضلاع پديد مي يك متوازي

1
2 2

AM AN BD
MN ,MN || BD

AD AB
   u²IU u§ø  

  و با آن موازي است. BDنيز نصف  QPبه طريق مشابه 

1
2 2

BN BP AC
NP ,NP || AC

AB BC
   u²IU u§ø  

  و با آن موازي است. ACنيز نصف  MQبه طريق مشابه 

قطرهـاي  الاضلاع حاصل، نصف طـول   با توجه به روابط بالا، طول اضلاع متوازي

چهارضلعي اوليه هستند، بنابراين اگر اين چهارضلعي لوزي باشد، طول دو قطر 

  چهارضلعي اوليه با هم برابر است.

  

 )5ة صفحاستدلال:  -2هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )فرهاد وفايي(  »4«گزينة   -124

  

AM32ميانه است، پس
BC

BM MC  .  

  داريم:ABMدر مثلث

2 8| AM BM | AB AM BM AB        

 )26و  25هاي  صفحهاستدلال:  -2هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )عليان رحمت عين(  »2«گزينة   -125

از سه  )a(به ضلع الاضلاع درون مثلث متساوي دلخواه ةمجموع فواصل هر نقط

3يعني با ارتفاع مثلث ،ضلع آن
2 a .پس طبق فرض داريم: برابر است  

3 6 4 32 a a    

2 23 3 4 3 12 34 4: S a ( )   مساحت مثلث  

 )21ة صفحاستدلال:  -2هندسه (

 2هندسه

طبق فرض

5
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  11 ةصفح  رياضي نظام قديماختصاصي   »»9898  مردادمرداد  44  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
 

  )داريوش ناظمي(  »3«گزينة   -126

  

قرار دارنـد، دو خـط   1dاز خطmةمكان هندسي نقاطي از صفحه كه به فاصل

چنين بـا توجـه بـه فـرض، بـراي       از آن هستند. همmةو به فاصل1dموازي با

  .آيد به دست مي2dازnةو به فاصل2dنيز دو خط موازي با2dخط

نقطـه   ها، چهار موازي نيست، پس از تقاطع مكان هندسي2dبا1dجا كه از آن

هـر كـدام (از    ةآيد كه فاصل به دست ميدر شكل)  Dو  A ،B ،C(نقاط 

  است. nوmبه ترتيب برابر2dو1dاين نقاط) از خطوط

 )37تا  31هاي  صفحهل: استدلا -2هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »1«گزينة   -127

  

5BCرو به ضلع  روبه ةزاوي  تـرين زاويـه اسـت. مطـابق شـكل       ، كوچـك

  را رسم كنيم.ADنيمساز

    داريم:

12 12
5 25 5

BD AB BD AB BD
BD

DC AC BD DC AB AC
      

 
  

1 12 7212 14 42 5 5ABD: S ( ) /   تر مساحت مثلث كوچك  

 )14و  13هاي  صفحهاستدلال:  -2هندسه (

  )داريوش ناظمي(  »1«گزينة   -128

اضـلاع    ضلع مربع حاصل از برخـورد نيمسـازهاي داخلـي مسـتطيل بـه      ةانداز

aوb  1برابر با
2

| a b |    2است. طبق فـرض اگـرa b آنگـاه   ،باشـد

  داريم:

  13 2 2 3 2 6 12
2 2

b
| b b | b ,a        

72: S a.b مساحت مستطيل  

 )21و  12، 11هاي  صفحهاستدلال:  -2هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )ابومحبوباميرحسين (  »3«گزينة   -129

1 1ˆ ˆABC : BC AB A C


    

2 2ˆ ˆADC : CD AD A C


    

2 1

AD BC
ˆ ˆABC,ADC : AC AC A C

DC AB

   
  
 

¯¼² à¾Ãñ¤ u§ø  

  در حالت كلي برقرار نيست. »3« ةاما نامساوي گزين

 )28و  19هاي  صفحهاستدلال:  -2هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -130

3 3 6, 4 : طول اضلاع, 1 2 1 1x x x        

  )دهند. تشكيل مثلث نمي(

7 7 5, 4 : طول اضلاع, 1 5 2x x x       

9 9 15, 2: طول اضلاع , 1 5 4x x x       

 )26و  25هاي  صفحه: استدلال -2هندسه (
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  12 ةصفح  اضيري نظام قديماختصاصي   »»9898  مردادمرداد  44  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
 

  
  )پيمان فضلي(  »3«گزينة   -131

محـدودي از   ةگيـري كلـي بـر مبنـاي مجموع ـ     استقرايي روش نتيجه استدلال

  مشاهدات است.

 )4و  3هاي  صفحهاستدلال رياضي:  -جبر و احتمال(

 ----------------------------------------------  

  )اصل رضا عباسي(  »3«گزينة   -132

 31 1 1n     

 92 1 3 2n      

 273 1 3 5 3n       

 814 1 3 5 7 4n        

3nچون حكم براي   ترين مقدار  برقرار نيست، پس كوچكm  4، برابـر 

  است.

 )11تا  9هاي  صفحه: استدلال رياضي -جبر و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )علوي مرتضي فهيم(  »1«گزينة   -133

2y  »:2« ةمثال نقض گزين   2x   

2y  »:3« ةمثال نقض گزين  x    

2y  »:4« ةگزين مثال نقض  2x   

 )19تا  14هاي  صفحهاستدلال رياضي:  -جبر و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »3«گزينة   -134

  نيست. 20مضرب  10است ولي  20مضرب  210 :مثال نقض

 )19تا  17هاي  صفحهاستدلال رياضي:  -جبر و احتمال(

 ----------------------------------------------  

  )علوي مرتضي فهيم(  »2«گزينة   -135

رنگ داشـته باشـيم،    هم ةمهر 6هاي انتخابي حداقل  براي اين كه در بين مهره

 ةداريم و در انتها يك مهـر  مهره ( در صورت وجود) بر مي 5ابتدا از هر رنگ، 

رنـگ   هم ةمهر 6داريم كه طبق اصل لانه كبوتري، حداقل  دلخواه ديگر بر مي

  هاي انتخابي خواهيم داشت. در بين مهره

4 5 5 5 1 20( )      هاي انتخابي تعداد مهرهحداقل  

 )30تا  28هاي  صفحهاستدلال رياضي:  -و احتمال جبر(

  )مهرداد ملوندي(  »2«گزينة   -136

با توجه به شرايط گفته شده، ترتيب افراد بر حسب افـزايش قـد بـه صـورت     

  باشد. مي» علي، رضا، حسين، محمد«

 )24ة صفح 4مشابه تمرين استدلال رياضي:  -جبر و احتمال(

 ----------------------------------- -----------  

  )فرهاد وفايي(  »2«گزينة   -137

4برابر تعداد حالات مختلف مدادها، 3 12  خواهيم دسـت   . چون مياست

ــداد هــم  ــنج م ــابراين حــداقل  رنــگ و هــم كــم پ ــدازه داشــته باشــيم، بن  ان

12 4 1 49  .مداد بايد در جعبه باشد  

 )30تا  28هاي  صفحهي: استدلال رياض -جبر و احتمال(

 ----------------------------------------------  

  )خطيبي عليرضا شريف(  »4«گزينة   -138

2اول است، اما به هيچ يك از دو صورت  11عدد  1n  شود. نوشته نمي  

 )19تا  17هاي  صفحهاستدلال رياضي:  -جبر و احتمال(

 ----------------------- -----------------------  

  )هنريك سركيسيان(  »4«گزينة   -139

2 2 4 2 2 22 1 2 1 1n (n ) n n (n )        

2 جايي كه از آن  5n q  باشـد  مي ،n   .2لـذا   فـرد اسـت 8 1n q . 

  بنابراين:

2 بخش پذير است. 64همواره بر  2 21 8 64(n ) ( q ) q      

 )17تا  14هاي  صفحهاستدلال رياضي:  -جبر و احتمال(

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -140

21 2 3(x )(x x )    ) 2: گزينه(  

2

1 1
12 3 3

x x

x
x x

x

   
        




  

21يعني اگر  2 3(x )(x x )       ،باشـدx ـ مـي  ) -3يـا (  1د برابـر توان

  برقرار نيست. در حالت كلي پس عكس قضيه ،باشد

 )21و  20هاي  صفحه: استدلال رياضي -جبر و احتمال( 

 جبر و احتمال
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  13 ةصفح  رياضي نظام قديماختصاصي   »»9898  مردادمرداد  44  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
 

  
  )ناصر خوارزمي(  »4«گزينة   -141

 ـ 1Mتخت ةبا تكميل مسير تابش نور بر سطح آين  ةو بازتاب آن از سـطح آين

 ـ  هاي مثلث ، از طريق محاسبات هندسي زاويه2M تخت  ةها و در نتيجـه زاوي

  د.شو بازتاب محاسبه مي

  
  

90 35 55     

180 55 125:    بين دو آينه ةزاوي  

125 35 160     

180 160 20:    2ةبين سطح آين ةزاويMبا پرتو تابش شده به آن  

90 20 70:    2تخت ةبازتاب از سطح آين ةزاويM  

 )81ة صفحنورشناخت:  -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )انزابي امير محمودي(  »2«گزينة   -142

كـدر اسـت. بنـابراين وقتـي      قـرص تر از قطر  در اين جا قطر منبع نور كوچك

) 2حالـت ( ) بـه  1كدر به منبع نور نزديك شود (از حالت ( قرصمطابق شكل 

   شود. تر مي سايه بزرگ قطر سايه و پهناي نيم ،برود)

  
 )79ة صفحنورشناخت:  -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )اصغر اسدالهي(  »3«گزينة   -143

وز سازند، در ساعات مختلف ر اي كه پرتوهاي خورشيد با سطح زمين مي زاويه

  فرض كنيم، داريم:lكند. اگر ارتفاع درخت را تغيير ميخورشيد با حركت 

  

1 1
1

1
22 2

2

37 3 4
164 3

3 953 44
3

l l
t : tan x

lx
x

ll l x
t : tan x

x

   

  
  






  

 )79ة صفحنورشناخت:  -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »2«گزينة   -144

هـا را بـه    ها، در ابتدا يكي از آينـه  به تركيب آينههاي مربوط  در بررسي مسئله

  مقعر داريم:  ةگيريم. براي آين تنهايي در نظر مي

30
20

1 1 1 1 1 1 6030 20
p cm

f cm
q cm

p q f q



        

 

را بـراي   است كـه اگـر آن   10cmتخت ةاين تصوير از آين ةبه عبارتي فاصل

 ـ متـري  سـانتي 10تخت يك جسم در نظر بگيـريم، تصـويرش در   ةآين  ةاز آين

10SSبنابراينتخت و در مقابل آن خواهد بود؛  cm   .است  

 )95تا  83هاي  صفحهنورشناخت:  -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )نصراله افاضل(  »3«گزينة   -145

 ـ جسم ابتدا بين كانون و مركز، در مقعـر قـرار دارد و تصـوير     ةمقابل يك آين

طـرف جسـم    حقيقي آن در خارج از مركز تشكيل شده است. اگر آينـه را بـه  

طـرف   شود، بنـابراين تصـوير آن بـه    حركت دهيم، جسم به كانون نزديك مي

اش  بـين جسـم و تصـوير حقيقـي     ةكند و در نتيجه فاصـل  نهايت حركت مي بي

  يابد. افزايش مي

گيـرد و   كانوني قرار مي ةدن آينه به جسم، جسم در فاصليك شتر نزد بيشبا 

  يابد. بين جسم و تصوير مجازي آن كاهش مي ةاز اين به بعد فاصل

 )90تا  88هاي  صفحهنورشناخت:  -1فيزيك ( 

  1فيزيك

قرص كدر

منبع نور

 ةدر لحظ

 ةدر لحظ
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  14 ةصفح  رياضي نظام قديماختصاصي   »»9898  مردادمرداد  44  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
 

  )ناصر خوارزمي(  »2«گزينة   -146

مگـرا تابيـده   موازي با محور اصلي بـه عدسـي ه   SIمطابق شكل زير، پرتوي

چنين با توجه  كند. هم است، بنابراين پس از شكست از كانون عدسي عبور مي

طح آينـه بـر روي خـودش بازتـاب     كه اين پرتو پس از برخورد بـه س ـ  به اين

بـين عدسـي و آينـه     ةگذرد. لذا فاصل مقعر مي ةد، بنابراين از مركز آينشو مي

  برابر است با:

1 22d f f   

  
 )128تا  124و  88 ،87هاي  صفحهنورشناخت:  -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »1«گزينة   -147

شكست نـور، سـكه    ةشود، به دليل پديد زماني كه آب داخل ظرف ريخته مي

، شود، هر چه سطح آب بالاتر آيـد  به مرور بالاتر از مكان واقعي خود ديده مي

  .سكه در ارتفاع بالاتري ديده خواهد شد

  
 )111ة صفحنورشناخت:  -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )مسعود يارمحمدي(  »2«گزينة   -148

به محيط منشور تابيده، بـدون شكسـت وارد آن   ABچون پرتو عمود بر وجه

كه مسير  كند. براي اين برخورد ميACبه وجه45 تابش ةشود و با زاوي مي

 ـ حـد محـيط منشـور را تعيـين      ةحركت پرتو را تشخيص دهيم، بايد ابتدا زاوي

  كنيم. داريم:

  
1 1 45

2c c c
ˆ ˆ ˆsin i sin i i

n
       

ز محـيط منشـور برخـورد كـرده اسـت،      اACحد به وجـه  ةچون پرتو با زاوي

  د.شو از منشور خارج ميACبنابراين مماس بر وجه

 )121و  120هاي  صفحهنورشناخت:  -1فيزيك ( 

  )سيدعلي ميرنوري(  »2«گزينة   -149

كه اگر پرتويي موازي با محور اصلي يك عدسـي   در حالت اول، با توجه به اين

كنـد و اگـر    كند، پرتو شكست از كانون عدسي عبور ميهمگرا به آن برخورد 

پرتويي به عدسي واگرا طوري برخورد كند كـه امتـداد آن از كـانون عدسـي     

تـوان   يابد، پـس مـي   عبور كند، موازي محور اصلي از عدسي واگرا شكست مي

كـانوني   ةنتيجه گرفت كانون دو عدسي بر هم منطبق اسـت و بنـابراين فاصـل   

  .است 5cmر باعدسي واگرا براب

  
با دور كردن عدسي همگرا از عدسي واگرا، پرتوها طـوري بـه    :در حالت دوم

كانوني عدسي واگـرا   ةها در فاصل كنند كه امتداد آن عدسي واگرا برخورد مي

قرار خواهد گرفت، بنابراين پرتوهاي شكست هنگـام عبـور از عدسـي واگـرا،     

مچنان همگرا بوده و روي محور اصلي مشترك دو عدسي كمي باز شده ولي ه

    رسند. به هم مي

  
  

 )130تا  124هاي  صفحهنورشناخت:  -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )88 -سراسري خارج از كشور رياضي (  »2«گزينة   -150

  توان نوشت: مي با توجه به صورت سؤال و شكل زير

  
1 1
1 1

30
6

q p cm

q p cm

 
  

  

1 112 18p cm , q cm    

    توان نوشت: مي ،ها و با توجه به حقيقي بودن تصوير عدسي ةبنابر رابط

1 1
1 1 1 1 1 1 7 212 18 f / cm
p q f f

        

 )132تا  130هاي  صفحه: نورشناخت -1 فيزيك( 

2 1q p

12cm

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  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -151

انـد.   و مخـالف صـفر   مخـالف هـم   Wو  Qفشار، علامت  در فرايندهاي هم

WQبنابراين    .است  

MP

W P V MP

Q nC T MP

PV nRT P V nR T

CR
W Q Q W

C R
 

 

    


   
  

 )13تا  9هاي  صفحهميك: ترمودينا -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )پريناز رادمهر(  »3«گزينة   -152

PVحالت گاز كامل،  ةبا استفاده از معادل nRT  دو حالـت ،A  وB   را بـا

  كنيم: يكديگر مقايسه مي

5 52 10 10
400

800A B

A A B B A B

A B A
V V

A

P V P V V V

T T T

T K


  
  

 

  

 )16تا  14هاي  صفحه ترموديناميك: -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )فر مهدي كاظميان(  »3«گزينة   -153

شـود، ولـي دمـاي     دررو، بين گاز و محيط گرمايي مبادله نمي هاي بيفراينددر 

كنـد و ثابـت نيسـت. بـا اسـتفاده از قـانون اول        گاز طي اين فرايند تغيير مـي 

U  شت:توان نو ترموديناميك، مي Q W U W     »nnjïÂM »nnjïÂM  

دررو افزايش يابد، كار محيط روي گاز منفي  اگر حجم گاز طي يك فرايند بي

W)است  )   و بنابراينU »nnjïÂM    خواهد بود و چون انرژي درونـي

بنـابراين  ت، مقدار معيني گاز كامل تنها وابسته به دماي مطلق گاز كامـل اس ـ 

  دماي مطلق گاز كاهش خواهد يافت.

دررو كاهش يابد، كار محيط روي گاز مثبـت   اگر حجم گاز طي يك فرايند بي

W)است  )   و بنابراينU »nnjïÂM      خواهد بود و دمـاي مطلـق گـاز

  افزايش خواهد يافت.

ضرب حجـم در فشـار بـراي     ي كامل، حاصلحالت گازها ةبا استفاده از معادل

  توان نوشت:  بنابراين مي  مقدار معيني گاز كامل، با دماي آن متناسب است،

  1 2 1 22 3T P V , T P V T T       1« ةگزين«  

   دررو باشد. تواند بي فرايند نمي

1 2 2 13 2T P V , T P V T T       2« ةگزين«  

    دررو باشد. بي تواند فرايند نمي

1 2 1 24 3T P V , T P V T T       3« ةگزين«  

  دررو باشد. تواند بي فرايند مي

1 2 1 22 2T P V , T P V T T       4« ةگزين«  

   دررو باشد. تواند بي فرايند نمي

 )17و  16هاي  صفحهيك: ترمودينام -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »4«گزينة   -154

حالت گازهاي كامل، براي مقدار معيني گـاز كامـل، دمـاي يـك      ةطبق معادل

ضرب فشار در حجم آن حالت نسـبت مسـتقيم    حالت ترموديناميكي با حاصل

تـرين دمـا و    بيش cت ترموديناميكي داده شده، حال ةدارد. بنابراين در چرخ

    ترين دما را خواهد داشت. كم aحالت ترموديناميكي 

a a a

c c c

T P V
PV nRT

T P V
    

تـرين دمـاي ايـن     يك ماشين گرمايي كارنو كه بـين بـالاترين و پـايين    ةبازد

  كند، عبارت است از: چرخه كار مي

5
5

1 1 1

1 10 0 021 0 75 %75
2 10 0 04

C a a a
max

H c c c

max max

T T P V

T T P V

/
/

/

      

 
       

 

  

 )27تا  25هاي  صفحهترموديناميك:  -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )اصغر اسدالهي(  »2«گزينة   -155

اسـت و طبـق قـانون دوم     تـر گـرم كـم   ةسـرد از دمـاي چشـم    ةدماي چشم

ماي بـالاتر امكـان   خودي گرما از دماي پايين به د ترموديناميك، انتقال خودبه

  ندارد.

 )30ة صفحترموديناميك:  -3فيزيك ( 

 3فيزيك

 ارفشفرايند هم

 كاهش حجم

افزايش حجم

 كاهش حجم

افزايش حجم
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  )مهدي نصيرزاده(  »3«گزينة   -156

ابتدا با استفاده از تعريف توان، كاري كه ماشين بخار در مـدت يـك سـاعت    

  كنيم. دهد را محاسبه مي انجام مي

400 3600| W |
P | W | Pt ( )kJ

t
      

    هاي گرمايي داريم: ماشين ةبا استفاده از تعريف بازد

540 400 3600 36 10100 H
H H

| W |
Q kJ

Q Q


        

آيد، بنـابراين   دست مي سنگ در ماشين بخار به  از سوختن زغال HQگرماي 

  با يك تناسب ساده داريم:

         
3 5
5 3

1 20 10 36 10 180
36 10 20 10

m m kg
m

 
   

 
  

 )24ة صفحترموديناميك:  -3فيزيك ( 

 --------------- -------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »2«گزينة   -157

لكرد يخچال، بـازدة ماشـين گرمـايي را    مبا توجه به رابطة مربوط به ضريب ع

كنيم. اگر فقط اندازة كار و گرماي مبادله شده را در نظر بگيـريم،   حساب مي

  داريم:

1C HQ Q WC H HQ Q W Q
K K

W W W
  

       

1
1 13 0 25

HQ

W K /

    

      
 

   

  براي محاسبة اندازة كار انجام شده در هر چرخة ماشين گرمايي، داريم:

0 25 100400H

W W
/ W J

Q
        

 )28و  24هاي  صفحهترموديناميك:  -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )محسن توانا(  »4«گزينة   -158

دررو و  بـي  ACاسـت،   ABبيشتر از  AC(چون تغييرات فشار در فرايند 

AB دما است.) هم  

روي منحني هم دما قرار دارند، دماي برابري دارند و با توجـه   Bو  Aچون 

  توان نوشت: ت گازهاي كامل ميالادلة حبه مع

5 330 10 2 10 6000A A B B A AP V P V P V J         

  توان نوشت: است مي وررد فرايندي بي ACاز طرف ديگر چون فرايند 

AC AC ACU Q W     

0ACQ
AC AC VW U nC T

    SwH »nnjïÂM k¹ÄHoÎ  

3
2ACW nR T  

ÂμUH ¦U   

 3
2AC C C A AW P V P V    

 331800 2 10 60002 CP        

524 10 24C CP Pa P atm       

 )18تا  14هاي  صفحهترموديناميك:  -3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »1«گزينة   -159

تغييرات انرژي دروني مقدار معيني گاز كامل در يك چرخـه برابـر بـا صـفر     

  راين داريم:است، بناب

200 150 50
AB BC CA

AB AB

U U U U

U U J

        

        

 


  

  داريم:ABفشار  طبق قانون اول ترموديناميك براي فرايند هم

100 50 100ABW J
AB AB AB ABU W Q Q

       

150ABQ J    

 )19و  18هاي  صفحهترموديناميك:  -3فيزيك ( 

 ------------------------------------- ---------  

  )محمدامين خرمي(  »3«گزينة   -160

براي مقدار معيني از يك گاز كامـل   (b)و  (a)حجم  هميند اچون هر دو فر

در دو فرايند با هم برابـر اسـت. از طـرف     هاي گاز است، تعداد مول طي شده

بنـابراين در هـر دو    ،رسيده اسـت  2Tبه  1Tديگر چون دماي هر دو گاز از 

حجــم  فراينــد تغييــر دمــاي يكســاني داريــم و بنــابراين گرمــاي فراينــد هــم

 V VQ nC T  .براي هر دو فرايند يكسان است  

 )8تا  6هاي  صفحهترموديناميك:  -3فيزيك ( 

 )kg( جرم)kJ( انرژي

 چرخه
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)موسی خیاط علیمحمدي(»  3«گزینۀ -161

:هابررسی سایر گزینه
. شودسال پیش مربوط می2500مطالعه روي عنصرها به : »1«گزینۀ 
ها صدق نظریۀ اتمی دالتون امروزه دربارة اتم3و 2، 1بندهاي : »2«گزینۀ 

. کندنمی
. پرتو کاتدي نامرئی است: »4«گزینۀ 

)4تا 2هاي، صفحه2شیمی (
 ----------------------------------------------

)رسول عابدینی زواره(»  2«گزینۀ -162

Liجرم اتمی = تعداد پروتون + تعداد نوترون  3
amu  3 3 جرم اتمی ایزوتوپ سبک6

(a )  
47 100 94 250 فراوانی ایزوتوپ سنگین درصد%

(a )  100 94 6 درصد فراوانی ایزوتوپ سبک1%

m a m a ( ) m
/

 
  

6 6 941 1 2 2 2 6 94100 جرم اتمی میانگین100

/ / m / / m / / /     0 36 0 94 6 94 0 94 6 94 0 36 6 582 2

/جرم اتمی ایزوتوپ سنگین
m amu

/
  

6 58 72 0 94

)13و 12هاي ، صفحه2شیمی (

 ------------------------ ----------------------

)محسن خوشدل(»  3«گزینۀ -163

: با توجه به اطلاعات سؤال داریم
n p

n n
n p

 
     

127 2 150 7523

Aبنـابراین  . الکتـرون دارد 52پروتـون و  52نـوترون،  75این اتم  2 داراي
. باشدالکترون می54

)12، صفحۀ 2شیمی (
 ----------------------------------------------

)زادهشهرزاد حسین(»3«گزینۀ -164

درون لوله 2Hهاي دهندة برانگیختگی الکتروناین پدیده نشان: »1«گزینۀ 
)هاي زیراتمیوجود ذره(کنندة نظریۀ اتمی دالتون است باشد که نقضمی

به آرایش الکترونی اتم بر ) وجود طیف نشري خطی(علت این مسئله : »2«گزینۀ 
. کندگردد که بند اول نظریه دالتون را نقض میمی

هاي گازي یا مایع است که جرم مواد جامد علت آن، تولید فراورده: »3«گزینۀ 
کند و این موضوع رد کننده نظریه اتمی دالتون ت به ابتداي واکنش تغییر مینسب

. نیست
.  کندها، بند دوم نظریه دالتون را نقض میوجود ایزوتوپ: »4«گزینۀ 

)17تا 15، 12، 3هاي ، صفحه2شیمی (

)اله علیزادهروح(»1«گزینۀ -165

: هابررسی عبارت

الکتـرون از آن  2را رسم کرده و سپس Aاتم ابتدا آرایش الکترونی: »آ«عبارت 

: کنیمجدا می

A: s / s p / s p d / s p d / s2 2 6 2 6 10 2 6 10 21 2 2 3 3 3 4 4 4 548

A : s / s p / s p d / s p d2 2 2 6 2 6 10 2 6 101 2 2 3 3 3 4 4 4
mlها داراي اوربیتالی با دانیم تمامی زیر لایهمی 0 جـا نیـز   هستند که در ایـن

:هستندها پر همۀ آن اوربیتال

e  9 2 mlها با eتعداد 18 0

nها با مشخصات تعداد الکترون  lو 4  n)، یعنی در لایۀ چهارم 2 ) و 4

l)زیرلایه ) d پس نسـبت  . الکترون است10چند الکترون داریم؟ که پاسخ 2

)نادرست. (است8/1خواسته شده برابر 

فشـار کـم  اگر بر یک لولۀ تخلیه الکتریکی داراي گاز هیـدروژن بـا   : »ب«عبارت 

، ولتاژ بالایی اعمال شود، گاز درون لوله با رنگ صورتی روشن ملتهـب  )غلظت کم(

)نادرست(. شودمی

بور نخستین بار مدل کوانتـومی اتـم را کـه در آن ترازهـاي انـرژي،      : »پ«عبارت 

)نادرست. (کوانتیده در نظر گرفته شد، مطرح کرد

هـاي برانگیختـه هیـدروژن،    در طیـف نشـري خطـی حاصـل از اتـم     : »ت«عبارت 

ول تـرین ط ـ کم(بیشترین میزان انحراف هنگام عبور از منشور، مربوط به نور بنفش 

)درست. (است) بیشترین طول موج(ترین انحراف مربوط به نور قرمز و کم) موج

)27تا 17هاي ، صفحه2شیمی (
 ----------------------------------------------

)علیرضا نجف دولابی(»  4«گزینۀ -166

2پس این اتم در گـروه  . بین دومین و سومین انرژي یونش، یک جهش وجود دارد
. است و عنصر کلسیم است20رد، عدد اتمی آن برابر قرار دا

:هابررسی گزینه
هـاي پـر   تاست که با تعداد اوربیتال10هاي پر کلسیم تعداد اوربیتال: »1«گزینه 

Cr24 باشدتاست برابر نمی9که .

ــرونت: »2«گزینــه  ــا عــداد الکت msهــاي ب  
1
ــر 2 و تعــداد 10در آن، براب

mlهاي با اوربیتال 0 درSr38 ،9است .
. ها با هم برابر استتعداد آن: »3«گزینه 
):»4«گزینه  s , s , s , s , p , p) 1 2 3 4 2 3 هاي کاملاً پرتعداد زیرلایه6

Ca : s / s p / s p / s2 2 6 2 6 21 2 2 3 3 420

 lهاي تعداد الکترون6 1 وms  
1
2

)28تا 20هاي ، صفحه2شیمی (

2شیمی 
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)نظرحامد پویان(»  2«گزینۀ -167

: موارد نادرستبررسی 
توان آن را قادر ساخت از ترازي با با دادن مقدار معینی انرژي به الکترون می

. به حالت برانگیخته برودپایینانرژي 
.یابدشویم انرژي الکترون افزایش میهر چه از هسته دور می

)19و 18هاي ، صفحه2شیمی (
 --------------------------------------------- -

)زوارهرسول عابدینی(»  3«گزینۀ -168

lداراي عدد کوانتـومی  ،pهاي موجود در زیرلایۀ الکترون 1 هـاي  و الکتـرون
lداراي عدد کوانتومی ،sموجود در زیرلایۀ  0باشندمی.

Se : s / s p / s p d / s p2 2 6 2 6 10 2 41 2 2 3 3 3 4 434
16ها با تعداد الکترون(l )1

Ti : s / s p / s p d / s2 2 6 2 6 2 21 2 2 3 3 3 422
 l)ها با تعداد الکترون8 )0

 
16 28

)27تا 21هاي ه، صفح2شیمی (
 ----------------------------------------------

)علی علمداري(»  3«گزینۀ -169

قـرار  IE2و IE1عنصري که داراي سه جهش بزرگ اسـت و اولـین آن بـین    
). دارد، اولین عنصر دورة چهارم جدول تناوبی است K)19

K : s / s p / s p / s2 2 6 2 6 11 2 2 3 3 419
lبا توجه به آرایش الکترونی اتم پتاسیم، آخرین الکتـرون ایـن عنصـر داراي     0

. باشدمی
)27تا 20هاي ، صفحه2شیمی (

 ----------------------------------------------

)زادهمرتضی رضائی(»  1«گزینۀ -170

تالس آب را عنصر اصلی سازندة جهان هستی -نادرست است» آ«بارت ع
دانست، دویست سال پس از او ارسطو سه عنصر هوا، خاك و آتش را به می

هاي سازندة کاینات عنصر پیشنهادي تالس افزود و این چهار عنصر را عنصر
.2صفحۀ . نامید

25تا 20هاي صفحه. درست است» ب«عبارت 
5صفحۀ .ت استدرس» پ«عبارت 
17حاشیۀ صفحۀ . درست است» ت«عبارت 

25تا 20هاي صفحه. درست است» ث«عبارت 

Ca : s / s p / s p / s



2 2 6 2 6 21 2 2 3 3 420

:n , l , m , ml s
/ /

:n , l , m , ml s

        
    


14 0 0 2 4 5 3 5 814 0 0 2

)27تا 20و 17، 5، 2هاي ، صفحه2شیمی (

 ----------------------------------------------

3شیمی 

)امیرعلی برخورداریون(»  4«گزینۀ -171

NHتزریق مستقیم : »1«گزینه  (l)3گیرد، نه گیاهبه خاك صورت می!

گذارد و کننده را در اختیار ما میمعادله نوشتاري فقط نام مواد شرکت: »2«گزینه 

. کندتري را مشخص نمیاطلاعات بیش

سازي، افزایش ناگهانی فشـار اسـت   یکی از راه هاي تأمین انرژي فعال: »3«گزینه 

. نه کاهش تدریجی آن

NH)آمونیوم دي کرومات با فرمـول  : »4«گزینۀ  ) Cr O4 2 2 نـارنجی رنـگ   7

Crاست اما  O2 . جامد و سبز رنگ است3

)8و 5، 2، 1هاي ، صفحه3شیمی (

 --------------------------------------- -------

)زادهعلی نوري(»  4«گزینۀ -172

.پذیر نیستمعادلۀ اول انجام

. پذیرندهاي دوم، سوم و چهارم انجاممعادله

ZnBr (aq) AgNO (aq) AgBr(s) Zn(NO ) (aq)  2 22 3 3 2

 هامجموع ضریب6

Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g)  32 4 3 2 3 3

 ها   مجموع ضریب5

Fe (SO ) (aq) NaOH(aq)

Fe(OH) (s) Na SO (aq)



 

62 4 3
2 33 2 4

. است12ها در معادلۀ چهارم مجموع ضریب

)20و 11تا 6، 5تا 3هاي ، صفحه3شیمی (

Seدرpزیرلایۀ هايتعداد الکترون

Tiدرsهاي زیرلایۀ تعداد الکترون

لایۀ ظرفیت

)الکترون اول  )

)الکترون دوم  )
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)زادهحسن عیسی(»  3«گزینۀ -173

: برابر است باXجرم مولی عنصر 

/ g
g




233 15 10 م   191 ت ا اتم/  236 022 Xول عنصر جرم یک م10

: هابررسی سایر گزینه

: »1«گزینۀ 

g
g


  
2 56 100 70160 Feدر Feدرصد جرمی % O2 3

Hبا توجه به اینکه در یک مولکول : »2«گزینۀ  O2 ،2 اتمH،پـس  وجود دارد

: برابر است باHهاي تعداد اتم

mol H O / H O
g H O

g H O mol H O


  

231 6 022 102 290 2 18 12 2
H?اتم

Hاتم
/ H

H O
  

2 2360 22 1012

Cاتیلن گلیکول با فرمول : »4«گزینۀ  H O2 6 یک الکل دو عاملی است امـا بـا   2

C)اتانول  H O)2 .  زومر یا همپار نیستای6

)15تا 12هاي ، صفحه3شیمی (

 ----------------------------------------------

)حسین سلیمی(»  4«گزینۀ -174

CaCl2گـرم  72پس . پودر تجاري کلسیم کلرید داریمg100کنیم فرض می

سپس براثر جـذب رطوبـت و افـزایش جـرم آب،     . گرم آب خواهیم داشت10و 

:پس. رسددرصد می20یابد و به درصد آب در آن افزایش می

xشدهجرم آب جذب 

x
/ / x x

x


    


10 0 2 20 0 2 10100

/ x x / g    
1000 8 10 12 58

/
  
72 100 64112 5 CaCl2درصد جرمی ثانویۀ%

)16تا 13هاي ، صفحه3شیمی (

 ----------------------------------------------

)امیرعلی برخورداریون(»  3«گزینۀ -175

:با توجه به شکل، معادلۀ واکنش به صورت زیر است

MgCl (aq) Na PO (aq) Mg (PO ) (s) NaCl(aq)  3 2 62 3 4 3 4 2

:بررسی موارد. صحیح هستند» ت«و » ب«، »آ«موارد 

)                             آ

/ 
7 1 45

. هر دو نوع واکنش از نوع جانشینی دوگانه هستند) ب

Mgرسوب این واکنش ) پ (PO ) (s)3 4 . باشـد کـه سـفیدرنگ اسـت    مـی 2

)AgCl(s)همانند (

هـا بسـتگی دارد کـه مقـدار آن در     انرژي شبکه بلور به اندازة بار و شعاع یون)ت

Mg (PO )3 4 . ترین استبیش2

و 11هـا  دهنـده بدون احتساب ضرایب استوکیومتري، تعداد اتم ها در واکنش) ث

.  است5ها برابر شمار عنصرهاي فرورده

)22و 19، 10هاي ، صفحه3شیمی (

 ----------------------------------------------

)سید طاها مصطفوي(»  3«گزینۀ -176

CaCO (s) CaO(s) CO (s)
 3 2

/ g 30 جرم لولهجرم کلسیم کربنات 08

CO2کربنات، کاهش وزن نمونه مربوط به آزاد شدن گـاز  در اثر تجزیه کلسیم

گرم آن به ماده جامـد  56گرم کلسیم کربنات، 100ازاي تجزیه است، یعنی به

CaO صـورت گـاز   گرم دیگر به44تبدیل شده وCO2   از ظـرف واکـنش

. گرم کاهش جرم داریم44شود، یعنی خارج می

4/حال در این سؤال  0/معادل CO2گرم 4 تولیـد شـده کـه    CO2مول1

0/براي تولید آن باید  0/مول کلسیم کربنات مصرف شود یعنی در حقیقت 1 1

. گرم از این ماده تجزیه شده است10مول معادل 

/ / g  30 08 10 20 جرم لوله08

)22تا 17هاي ، صفحه3یمی ش(

 ----------------------------------------------

)عبدالحمید امینی(»  3«گزینۀ -177

:هاي انجام شده به صورت زیر استواکنش

MXO (s) MX(s) O (g)
 2 2 33 2

MX(s) AgNO (aq) MNO (aq) AgX(s)  3 3

هامجموع ضریب فراورده
هامجموع ضریب واکنش دهنده

مولکول

مولکول
اتم
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mol O mol MX
?mol AgX / g O

g O mol O
  

1 221 92 2 32 32 2

mol AgX
/ mol AgX

mol MX
 
1 0 041

/ g
/ g.mol

/ mol
 

5 74 1143 50 AgXجرم مولی 04

/ / g.mol   1143 5 108 35 Xجرم مولی 5

mol O mol MX
?mol MX / g O / mol MX

g O mol O
   

1 221 92 0 042 32 32 2
/ g

/ g.mol
/ mol

 
2 98 174 50 MXجرم مولی04

/ / g.mol   174 5 35 5 Mجرم مولی 39

)22تا 18و 10، 9ي ها، صفحه3شیمی (

 ----------------------------------------------

)زادهرسول عابدینی(»  3«گزینۀ -178

Cفرمول مولکول متیل سالیسیلات H O7 8 . باشدمی3

شود اما از مول گاز اکسیژن تولید می5/1از تجزیۀ یک مول پتاسیم کلرات 

اکسید حاصل تريفات سه مول گاز گوگردسولتجزیۀ یک مول آلومینیم

. شودمی

در واکنش مربوط . شودطور طبیعی در پوست درخت بید یافت میآسپرین به

بنابراین همۀ مطالب . آیددست میرسوب زردرنگ به» ت«به مورد 

. اندنادرست

) KClO (s) KCl(s) O (g) 1 2 2 33 2

) Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g) 2 32 4 3 2 3 3

) Pb(NO ) (aq) KI(aq) PbI (s) KNO (aq)  3 2 23 2 2 3

رسوب زرد 

)22و 14، 11تا 8هاي ، صفحه3شیمی (

 ----------------------------------------------

)علی فرزادتبار(»  3«گزینۀ -179

: آوریمابتدا فرمول تجربی این ماده را به دست می

molCO molC
molC / gCO

gCO molCO
  

1 127 95 2 44 12 2

/ molC / 0 18 0 06 3

molH O molH
molH / gH O

gH O molH O
  

1 224 32 2 18 12 2

/ molH /  0 48 0 06 8

molN molN
molN / gN / molN /

gN molN
     

1 220 84 0 06 0 06 12 28 12 2

Cبنابراین فرمول تجربی و مولکولی این ماده H N3 : توان نوشتبوده و می8

molC H N gC H N
xgC H N / molN

molN molC H N
  

1 583 8 3 80 063 8 1 1 3 8

/ gC H N 3 48 3 8

)22تا 13هاي ، صفحه3شیمی (

 ---------------- ------------------------------

)امیرحسین معروفی(»  1«گزینۀ -180

:بررسی موارد

سـولفات  رنگ و تولید آلومینیمسولفات آبی(II)با مصرف مس. درست) الف

.یابدرنگ، شدت رنگ محلول، کاهش میبی

.درست) ب

CuSO (aq) Al(s) Al (SO ) (aq) Cu(s)  3 2 34 2 4 3

:مجموع ضرایب   3 2 1 3 9

نشـان از انجـام   Alتشکیل رسوب سرخ فام مس بر روي سطح . درست) پ

.واکنش است

.نادرست) ت

gجرم آلومینیم مصرف شده  2 27 54

gجرم مس تولید شده  3 64 192

ز جرم ماده جامد مصرف شده است، تر اچون جرم مادة جامد تولید شده بیش

.یابدپس جرم مواد جامد افزایش می

جـایی یگانـه و واکـنش شناسـایی یـون      این واکنش از نوع جابه. نادرست) ث

Pb 2 توسطKIجایی دوگانه استاز نوع جابه.

) 11و 9، 5تا 3هاي ، صفحه3شیمی (
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